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2. neděle postní
Postní doba poukazuje na další důležitý moment z evangelijního
příběhu. Pán systematicky vede apoštoly k tomu, aby jednou dokázali
vydávat svědectví o Kristu. Prosme o Boží milost rozeznávat význam
událostí našeho života a nechat se Bohem vést.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, ty k nám mluvíš skrze svého milovaného Syna a přikazuješ
nám, abychom ho poslouchali; živ nás tedy svým slovem a očišťuj
naše nitro, abychom se mohli radovat z patření na tvou slávu. Skrze
tvého Syna…

1. ČTENÍ – Gn 12,1-4a
Prvních jedenáct kapitol knihy Genesis líčí svět v jeho zrodu:
stvoření, hřích, jeho pronikání do lidských vztahů, a vrcholí líčením
stavby babylonské věže. Až ve dvanácté kapitole (náš text) se pohled
soustředí na jednoho člověka. Jeho pozváním začíná Bůh rozvíjet
plán záchrany.

ŽALM 33  Odp.: Ať spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství
V Bohu je naše pomoc. Proměňme tento žalm ve svoji modlitbu.

2. ČTENÍ – 2 Tim 1,8b-10
Svatý Pavel píše již druhý list svému kolegovi v biskupské službě.
Hned na začátku ho vyzývá k oživení ducha, kterého dostal, a připo-
míná, co znamená evangelium. V tomto krátkém textu svatý Pavel
shrnul základní podstatu Vyznání víry křesťanů!

EVANGELIUM – Mt 17,1-9
Synoptická evangelia mají typické části. Nejprve popsala Ježíšovo
narození, pak počátek činnosti, zázraky a vyvolení učedníků…
Klíčový přelom nastal, když Petr vyznal Ježíše jako Mesiáše. Kristus
reaguje slovem o své smrti a vzkříšení. Na to navazuje naše perikopa:
Oblak je odkaz na starozákonní výjev Boha v oblaku. Mojžíš je
představitelem Tóry – Zákona a Eliáš je největším z proroků.

K ZAMYŠLENÍ
Ježíš vyvedl tři z učedníků na horu proto, aby alespoň někteří
z apoštolů mohli lépe porozumět, kým Kristus je. Podle vyprávění
jsou Petr a jeho druzi spíše vylekáni, než že by hned porozuměli. To
nevadí. Ježíš je připravuje na události, které teprve nastanou. Dotýká
se jejich strachu, vede je. Podobně i v našich životech je spíše
důležité dovolit Bohu, aby nás vedl i za cenu určitého tápání, než žít
s tvrdošíjnou naivní jistotou, že my nejlépe víme, jak přesně věci mají
být.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 6. – 11. 3. 

PONDĚLÍ – Dan 9,4b-10; Žl 79; Lk 6,36-38
Kéž dokážu být jeho obrazem i v tom, že se rozdávám druhým!
V rodině, ve společnosti, ale v duchu i tam, kde jsem třeba osamělý.

ÚTERÝ – Iz 1,10.16-20; Žl 50; Mt 23,1-12
Tvrdá slova určená těm, kdo zneužívají i dnes víru k vlastnímu
prosazení na úkor druhých, méně nadaných, bezbranných. Kéž
bychom vůči tomuto pokušení byli imunní…

STŘEDA – Jer 18,18-20; Žl 31; Mt 20,17-28
Služba druhým je postavena Ježíšem na první místo. Sklony ke
kariérismu se nevyhýbají ani vztahům v církvi. Když se zamyslím, ani
já nejsem často schopen ustoupit do pozadí.

ČTVRTEK – Jer 17,5-10; Žl 1; Lk 16,19-31
Ježíš dokázal pojmenovat tvrdošíjnou „nevíru“. Její příčiny jsou i
v setrvávání ve vlastním nadbytku a neochotě dělit se s potřebnými. A
to nás samotné ohrožuje.

PÁTEK – Gn 37,3-4.12-13a.17b-28; Žl 105; Mt 21,33-43.45-46
Boží království nezanikne, když není přijato. Je dáno jiným, kteří
ponesou ovoce. To nás může naplnit nadějí!

SOBOTA – Mich 7,14-15.18-20; Žl 103; Lk 15,1-3.11-32
Soustřeďme se na postavu onoho staršího, hodného syna. Nemáme
často jeho vlastnosti, když nebeský Otec projevuje svou náklonnost
těm, do kterých bychom to neřekli?

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz



Hlas církve

Biskup Vlastimil Kročil o misii laiků
Ve Vatikánu v únoru proběhla třídenní konference na téma „Pastýři 

a věřící laici povoláni kráčet společně“. Zúčastnili se jí předsedové 
a referenti biskupských konferencí pro laiky, delegáti 72 biskupských 
konferencí a 29 církevních hnutí a komunit. Českou republiku reprezen-
toval českobudějovický biskup Vlastimil Kročil, předseda Rady pro 
laiky a hnutí, a Kateřina Pulkrábková z oddělení církevních dat České 
biskupské konference. Z rozhovoru pro VaticanNews vyjímáme:

Kateřina Pulkrábková: Kardinál Farrell dokument Lumen gentium 
zmínil už v prvním příspěvku. O roli laiků a o spoluodpovědnosti se 
hovoří jako o společném závazku či společném zájmu k dané věci. 
Nejde tedy o jednotu ve smyslu stejnosti nebo rovnosti, ale o společné 
kráčení v různosti povolání. Co mě také oslovilo a co už otec biskup 
zmínil, že je potřeba probudit ohromné množství laiků, aby aktivně cíti-
li, že jsou součástí apoštolátu církve.  
Biskup Kročil: Při tomto hledání forem vzájemné spolupráce 
a spoluodpovědnosti se objevují také různé tlaky na to, aby se laici více 
angažovali v církevních strukturách, tedy aby docházelo k přesouvání 
ze všeobecného do služebného kněžství. Někdo má možná představu, že
kdyby laici zaujali důležitá místa v církevních strukturách, že se tak 
církev stane věrohodnější nebo že bude lépe komunikovat. Ale to není 
cesta, a jak říká papež František: „Klerikalizace laiků je mor.“ Cestou je
společenství, vzájemná důvěra a zodpovědnost.   

Podle papeže Františka je tak zamýšlen i celý synodální proces, 
který v církvi probíhá. Ze synodálních setkání, která do této chvíle
proběhla, vyplývá, že cílem je právě ta praktická rovina, vzájemné
rozmlouvání, získávání důvěry.  

Biskup Kročil: Bylo tady jasně řečeno a potvrdil to i Svatý otec, že for-
mace kléru i věřících laiků musí směřovat k misii, musí mít misijního 
ducha. My máme rezervy jak ve formaci laiků, tak i v seminární forma-
ci. Laici se totiž někdy cítí v církvi jako cizinci a klerici naopak vnímají
laiky jako příliš vzdálené. Můžeme být různí v názorech, ale jednotní 
v poslání.  
Kateřina Pulkrábková: Ano, o tom Svatý otec přesně mluvil, že laici 
se nemají v církvi cítit jako hosté. Všichni v ní musíme být doma. A o 
tom je právě ta spoluodpovědnost, protože když se někde cítíme doma, 
tak chceme také navenek zastupovat to, čeho se cítíme být součástí.

Bohoslužby v     týdnu 5. – 12. 3. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle   5. 3. 2. neděle postní
8.00 - Slabčice 
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

    Týn: mše s programem pro děti
             po mši sv. farní kavárna

   11.00 - Zálší
Pondělí 6. 3. 8.00      
Úterý 7. 3.  
Středa 8. 3. 17.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 9. 3. 17.00
Pátek 10. 3. 17.00      od 16.30 křížová cesta
Sobota 11. 3. 17.00 - Neznašov
Neděle 12. 3. 3. neděle postní

8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou           

11.00 - Zálší 

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclavhes@volny.cz 

 Sedm týdnů se sv. Anežkou – cyklus pokračuje v pátek 10. 3. od
18.00 v čihovickém kulturním centru Špejchar klub přednáškou
teologa a filosofa, bývalého rektora Jihočeské univerzity a děkana
teologické fakulty prof. Tomáše Machuly, PhD., Th.D. s názvem:
Tomáš Akvinský a jeho sumy. 

V dalším týdnu následuje ve středu 15. 3. přednáška kněze,
teologa a pedagoga P. Mgr. et Mgr. Marka Orko Váchy, PhD.
s názvem: Stvořitel a jeho stvoření.

Kristus, příklad pokory, náš Pán milostivý,
Otce svého Syn milý a jednorozený,

pro hříšného člověka ráčil býti chudý
a byl na tomto světě velmi ponížený.

S pláčem ovci hledaje, která se ztratila,
když našel, ji s milostí vzal na svá ramena.

Dobrý pastýř, svým ovcím on věčný pokrm dal
a za své stádo milé sám se na smrt vydal.


